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BIBLIOTECA  
PAROHIALĂ 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL CU  STRÂNGEREA  CONTRIBUŢIEI ANUALE  PENTRU BISERICĂ dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.  
 

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

Program liturgic în această săptămână  
 

♦ Astăzi, duminică, 2 iunie,  
• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
         - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Preoți invitați:   - Protos. Arsenie Mărgineanu  
   - Pr. Bășa Vicențiu 
   - Pr. Simiraș Constantin 
    
Ipodiaconi: Alexandru Adomnicăi, Lorencz Haddad, 
Rareş Neagu, Teodor Drăgulănescu  
Asistenţi liturgici: Paul Sârbu 

♦ Din motive binecuvântate, astăzi, duminică, 2 iunie, 
nu putem sluji Paraclisul Maicii Domnului.  
♦  Marţi, 4 iunie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina, foarte folositor pentru cei care studiază, 
sau sunt în examene. 
 Am considerat de cuviință să adăugăm și noi această 
rugăciune la cinstirea deosebită de care se bucură Sfânta Mare 
Muceniță Ecaterina în întreaga creștinătate, dar și la evlavia 
arătată de banul Toma Cozma și soția sa Ecaterina, care i-au 
dedicat al doilea hram al bisericii pe care au ctitorit-o cu mai 
bine de două veacuri în urmă. De asemenea, având în vedere 
și faptul că biserica noastră deține două icoane deosebite ale 
Sfintei Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte 
minunate de-a lungul secolelor, suntem încredințați că această 
rânduială de rugăciune va fi mult folositoare tuturor celor ce 
cu credință ne vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre 
ocrotitoare.  
♦Vineri, 7 iunie, ora 18.00, Slujba Agheasmei şi 
Acatistul Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, 
precum și dezlegări și rugăciuni pentru boală şi diferite 
trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la 
biserica noastră.  
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„Mâinile” lui Dumnezeu 
 

 Trăim o vreme în care credinţa ortodoxă este mult 
încercată de asaltul variatelor erezii moderne, dar este și 
mai mult încercată de falsitatea și duplicitatea  noastră. 
Lovim în credinţa noastră prin nesinceritatea cu care o 
trăim mai mult decât lovesc alţii din exterior. Cum ne 
putem apăra credinţa astăzi, în această avalanşă 
informaţională, cu atâtea provocări, cu atâtea păcate şi 
atâta dezordine ? Cum  ne putem noi apăra credinţa când 
vedem că puţinele noastre resurse spirituale cedează tot 
mai mult teren în fața intereselor materiale ?  -  O 
putem apăra mai cu seamă prin două lucruri. În primul 
rând prin rugăciune. Biserica are orânduite rugăciuni în 
toate manifestările sale. Cărţile de cult conțin multe și 
variate rugăciuni, iar pentru angajarea personală a 
creștinului îi stau la dispoziție o mulțime de cărți de 
rugăciuni. Toate aceste rugăciuni nu sunt nişte incantaţii 
pe care să le rostim ca pe nişte soluţii miraculoase la 
problemele noastre. Rugăciunile pe care le rostim ne şi 
angajează în cunoaşterea credinţei. Cel mai mult te 
folosești sufleteşte atunci când, rostind rugăciunea, te 
străduieşti măcar să şi înţelegi ceea rosteşti și astfel 
rostirea și credința sunt ziditoare. Avem mare nevoie de 
rugăciune şi ca rostire, dar şi pentru gândire. Astfel, 
rugăciunea devine o protecție pentru suflet în faţa tuturor 
provocărilor lumii. În al doilea rând, prin propria 
noastră viaţă. Nu poţi să răspunzi decât cu viaţă sfântă la 
toată desacralizarea, secularizarea și demonizarea din 
jurul nostru. De aceea viața noastră este chemată să 
devină o extensie comportamentală a rugăciunii, o 
angajare în planul gândului, cuvântului și faptei, care 
devin rugăciunea noastră ce-i inspiră și pe alții: Aşa să 
lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, aşa încât 
să vadă faptele voastre cele bune şi să slăvească pe 
Tatăl vostru Cel din ceruri (Matei 5, 16). Adică să duci 
aşa o viaţă încât să îi determini pe alţii să dea slavă lui 
Dumnezeu, nu să îşi facă cruce defăimători sau uimiţi 
pentru faptele rele pe care le faci. Să dea slavă lui 
Dumnezeu pentru că trăieşti printre ei. Oare sunt lucruri 
chiar atât de greu de împlinit pentru noi ?! Cu siguranţă 
nu.  

 Dacă ar fi să facem o ierarhizare a valorilor vieţii 
noastre și ale lumii în care trăim, criteriul de evaluare cel 
mai sigur se va raporta la scara veşniciei. Existenţa 
noastră pământeană este doar o parte a vieţii noastre, o 
parte mică şi neînsemnată am putea spune în raport cu 
viaţa pentru care Dumnezeu ne-a creat. Dumnezeu nu 
ne-a adus la o existenţă limitată în timp și spațiu, ne-a 
creat pentru a dobândi veşnicia. Aceasta înseamnă a fi 
alături de El, într-o stare de fericire negrăită. În această 
stare de comuniune, ființa umană dobândește 
dimensiunea sfințeniei, starea de asemănare în care 
primește și emană slava lui Dumnezeu.  

Asemănarea cu Dumnezeu scopul principal al 
existenţei noastre, nu trebuie privită ca un „premiu” sau 
o încununare a performanțelor personale. Asemănarea cu 
Dumnezeu e un proces dinamic ce presupune să aducem 
în acord cu voia lui Dumnezeu, cu gândul lui Dumnezeu, 

atât starea fiinţei noastre, cât mai ales, modul nostru de a 
ne raporta la tot ceea ce există, la tot ceea ce avem și 
suntem.  

Atât de mult ne iubeşte Dumnezeu, încât ne-a adus 
la existenţă pentru a ne transforma în „mâinile” Sale, 
adică prin noi să lucreze voia lui Dumnezeu şi a ne 
transforma în „gândul” Său, adică gândul nostru să fie în 
acord cu gândul lui Dumnezeu. De aceea, starea de 
nepătimire, de detaşare totală de cele materiale, i-a 
apropiat pe Sfinţi de Dumnezeu, de voia lui Dumnezeu 
şi de lucrarea lui Dumnezeu. Starea noastră de nefericire 
nu vine de la dezastre sau neînţelegeri sau pagube sau 
multe alte asemenea. Starea noastră de nefericire vine 
abia atunci când nu mai gândim ca Dumnezeu, pentru că 
şi în această existenţă limitată de pe pământ, Dumnezeu 
ne-a adus cu un anume scop. Nu suntem nişte făpturi 
fără de rost în lumea aceasta. Dumnezeu ne-a adus cu un 
anume scop, iar scopul lui Dumnezeu rămâne mereu 
dezideratul esenţial al jocului inteligenţei noastre. Să 
descifrăm din mulţimea de evenimente pe care 
Dumnezeu ni le trimite în viaţă, care este scopul pentru 
care ne ţine în viaţă. Pentru că şi aducerea în lumea 
aceasta şi plecarea din lumea aceasta sunt un act al 
libertăţii lui Dumnezeu care ne respectă pe tot parcursul 
existenţei pământene libertatea noastră.  

 Veşnicia, aşadar, se raportează la Împărăţia lui 
Dumnezeu, la trăirea plenară a comuniunii cu 
Dumnezeu, care să iradieze și către aproapele nostru. Ca 
aspirație personală, viaţa veşnică devine o stare, un 
continuu exerciţiu aici pe pământ. Tot aşa cum, atunci 
când vrei să pleci într-o ţară străină, încă de aici din ţară 
începi a învăţa unele cuvinte, a te familiariza cu anumite 
manifestări şi tradiţii specifice din zona aceea, pentru a 
îţi uşura şederea acolo şi a o face plăcută, tot la fel, 
trebuie să exersăm mereu în viaţa aceasta viaţa cea 
veşnică, trăirea în bucuria comuniunii cu Dumnezeu.  

 Ce înseamnă pentru noi viaţa veşnică ? - Răspun-
sul ni-L oferă Mântuitorul Iisus Hristos în Rugăciunea 
Arhierească, rugăciune pe care Hristos o rosteşte pentru 
Sine, pentru lume şi pentru toţi cei care vor crede în El 
de-a lungul veacurilor: Aceasta este viaţa veşnică: Să Te 
cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, şi pe 
Iisus Hristos pe Care L-ai trimis (Ioan 17, 3). Deci nu 
trebuie să privim viaţa veşnică drept stare de lux şi 
confort, de bunăstare şi mulţumire, o „festivitate de 
premiere” la sfârşitul veacurilor, viaţa cea veşnică este 
un proces continuu de cunoaştere a lui Dumnezeu. De 
aici şi dorinţa noastră firească de a cunoaşte mereu mai 
mult pentru că Dumnezeu ne-a pus în suflet această sete 
pentru cunoaştere, ca prin această cunoaştere să trăim în 
comuniunea cu Dumnezeu. Cunoaşterea nu este un 
simplu act intelectual sau o simplă satisfacere a unei 
curiozităţi omeneşti. Cunoaşterea nu este doar o 
deschidere a noastră spre lume, cunoaşterea este însăşi 
viaţa noastră, pentru că Hristos defineşte cunoaşterea ca 
pe un exerciţiu continuu al vieţii veșnice. Viaţa noastră 
este calea pe care Dumnezeu ne-o oferă pentru a merge 
spre El, în veșnicie. De câte ori vom rătăci de la această 
cale, de tot atâtea ori vom fi nefericiţi.  
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     Nr. 537 
Sărbătoriţii săptămânii    Astăzi se sărbătoreşte Duminica părinţilor şi copiilor, 

ca un omagiu pe care Biserica îl aduce familiei creştine, în 
general, părinţilor şi copiilor, în special. De asemenea, ziua 
de astăzi reprezintă şi un moment de reflecţie asupra 
responsabilităţii de a fi părinte, de a avea copii, de a le 
asigura o aleasă creştere, educare şi formare. Trebuie să ne 
îndreptam apoi privirea către toţi acei copii care, din cauza 
lipsurilor, a greutăţilor de tot felul nu se pot bucura de 
copilărie. 

Rugăm pe Bunul Dumnezeu să binecuvinteze cu 
darurile Sale cele bogate, cu harul Său şi cu marea Sa iubire  
de oameni, atât pe copii şi tinerii din parohia noastră, cât şi pe 
părinţii, profesorii şi toţi cei care îşi deschid cu dărnicie 
sufletul faţă de cei mici. 

 Luni, 3 iunie, îşi serbează ziua de naştere Cezar Foia, 
asistent liturgic în cadrul slujbelor religiose, căreia îi 
transmitem felicitările noastre, împreună cu urări de sănătate 
şi împliniri familiale.   
 Ziua de marţi, 4 iunie, are o strălucire aparte pentru 

familia P.C. Părinte Iustinian-Ionuţ Răduc, când o 
sărbătoresc pe fiica lor, Iustiniana-Oana. Îi dorim multă 
sănătate, să crească mare, aducând doar bucurii părinţilor şi 
întregii familii.   
  Tot în această zi, îşi serbează ziua de naştere, domnul 

Radu Constantin Hriţcu, susţinător şi enoriaş al parohiei 
noastre.  
 Urări de felicitare transmitem doamnei Geanina Badea 

şi domnului Andrei Burlacu, pentru ziua de miercuri, 5 iunie.  
 Joi, 6 iunie, reprezintă o zi deosebită pentru doamna 

Iuliana-Ioana Bobeică, soţia domnului consilier Vasile 
Bobeică, precum şi pentru doamna Frosina Crudu membră 
deosebit de activă în Comitetul parohial.  

  Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni le dorim multă 
sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei dragi ! 

  

RUBRICA DE SĂNĂTATE 
Mierea de rapiţă – remediu pentru 

osteoporoză, boli ale ficatului   
 Rapiţa sălbatică este una dintre cele 
mai benefice buruieni, dar şi una dintre cele 
mai importante plante oleaginoase din lume. 
Planta conţine proteine, hidraţi de carbon, 
calciu, fier, fosfor, potasiu, sodiu, celuloza, 
glucide, grăsimi, rezine, mucilagii, vitaminele 
A, B1, B2, C, niacin, beta-caroten şi se 
recomandă atât pentru uz intern, sub forma de 
infuzie si decoct, cât şi pentru uz extern, sub 
formă de comprese cu infuzie de plantă ori felii 
de rădăcină proaspăt recoltată.  

Albinele apreciază în mod deosebit 
această plantă şi, în perioada de înflorire, 
culturile întinse de rapiţă sunt un adevărat rai 
pentru ele, de unde culeg mari cantităţi de 
polen şi nectar. Mierea este gălbuie şi se 
cristalizează foarte repede într-o masă albă, 
cremoasă, asemănătoare unturii. Mirosul său 
este cel al florilor de rapiţă (aduce cumva cu 
mirosul de varza), iar gustul este specific, mai 
puţin dulce decât al altor sortimente de miere.   Proprietăţile terapeutice ale mierii de rapiţă şi indicaţiile terapeutice: 
 
- datorită faptului că ea conţine coenzima Q3, 
acest sortiment de miere este  indicat în tratarea 
osteoporozei. Coenzima Q3 este un potenţator 
al mecanismeleor energetice infracelulare şi 
are rolul de a preveni procesele degenerative 
specifice vârstei a treia.  
- ajută la refacerea şi menţinerea pereţilor 
vaselor de sânge, din acest motiv fiind 
recomandată în cazul bolilor vasculare 
- stimulează şi îmbunătăţeşte funcţia 
pancreatica si pe cea a splinei 
- protejează ficatul şi stimulează buna lui 
funcţionare 
- ajută la reducerea colesterolului rău din sânge 
- este indicata în tratarea afecţiunilor rinichilor 
- are efecte benefice în vindecarea afecţiunilor 
respiratorii, dar şi în răceală şi gripă 
- datorită faptului că se cristalizează rapid este 
şi un bun emolient şi poate fi folosită şi ca 
mască facială pentru redarea strălucirii tenului, 
facilitând regenerarea lui 
- are efecte nemaipomenite în tratarea aftelor 
bucale şi a ulcerelor varicoase 
-  adjuvant în terapia cancerului  

Sâmbătă, 8 iunie, ora 14.00,  
PRESELECŢIE PENRU 
CURSUL GRATUIT DE 

CANTO 
 

În timpul vacanţei de vară, la parohia noastră, se va organiza Cursul gratuit de canto, adresat copiilor, elevilor, tinerilor şi tuturor persoanelor interesate. Preselecţia pentru acest curs va avea loc la Parohia Toma Cozma, sâmbătă, 8 iunie a.c., ora 14.00. Participanţii trebuie să intoneze life două melodii cu acompaniament instrumental sau fără, la alegere.  Cursul gratuit de Canto va fi susţinut cu ajutorul domnişoarele Ştefana Ganea şi Marina Bostan, laureate la multe festivaluri naționale și internaționale. La finalul cursului, toţi participanţii vor susţine un spectacol, primind diplome şi multe alte surprize.  


